

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК... 4-5

Звонок на перемены
Татьяна Голикова — о школьных оценках и научных приоритетах



ДЕНЬГИ 3

Иди и плати
До 4 декабря нужно успеть заплатить налоги за имущество, которым владел в 2017 году

ОБМАН 6

Получается некрасиво
Как косметические салоны выманивают деньги у клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 269 (7732)
29 ноября — 5 декабря 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 НОЯБРЯ > СУББОТА 1 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 4 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 5 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ДЕКАБРЯ



СОБЫТИЕ 25 лет назад двуглавый орел вновь появился на гербе России..... 22-23

Две головы лучше

ПРАВО 8 ЗДОРОВЬЕ 11 РЫНОК ТРУДА 12 ТРАДИЦИЯ 30

Машина возместит ущерб. Владельцев роботов могут обязать страховать свою технику

Таблетка, я тебя знаю. Что надо иметь в виду, чтобы лекарство лечило, а не калечило

Бабушка снова в деле. В каких сферах микробизнеса востребованы пожилые

Колбаса-искусительница. Что можно, а что нельзя в сорокадневный Рождественский пост

Волга-Кама



Денег не возьмут В мэрии Казани определили дни бесплатных парковок в 2019 году

БЕЗВОЗМЕЗДНО припарковать машину на городских стоянках, расположенных вдоль автомобильных дорог, можно будет по праздникам, а также в дни отдыха, связанные с их переносом. Речь идет о новогодних (с 1 по 8 января) и майских (с 1 по 4 мая, 9-10 мая) каникулах, а также 23 февраля, 8-9 марта, 12 июня, 30 августа, 4 и 6 ноября. Бесплатными муниципальные парковки будут в Ураза-байрам и Курбан-байрам.



Выпавший снег добавил хлопот коммунальным службам Казани. Последнюю неделю каждые сутки очисткой дорог занимались минимум 200 специализированных машин. А люди все равно недовольны. В связи с этим во всех районах столицы Татарстана организованы горячие линии по уборке улиц и тротуаров. Претензии к качеству очистки дворов принимают в управляющих компаниях и на сайте сервиса «Открытая Казань».

«Переживем ли зиму?..»

Жители пострадавшего от пожара поселка в Казани встретили холода без тепла и воды

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

✎ Сергей Тарасов, Казань

Казанский поселок Мостоотряд-3, переживший этой весной серьезный пожар на складе с химическими веществами, в следующем году включат в программу переселения из аварийного жилья. А пока его обитатели продолжают жить без питьевой воды и дорог, а также с перебоями электроснабжения, что усугубляется наступившими морозами.

течение недели дежурили на месте пожара. Распространения огня на жилые постройки тогда удалось избежать, но мостоотрядовцам от этого легче не стало.

Позже выяснилось, что от отравления продуктами горения в поселке пострадали несколько местных жителей, среди которых были женщина и подросток. Впоследствии они обратились в суд с иском к компании—арендатору склада с требованием выплаты компенсации. И выиграли дело. Пострадавшей Ирине Шигаповой суд постановил вы-

— Это единственный выход из сложившейся ситуации. Сейчас у нас в деревянных бараках очень холодно, утепляемся как можем. Вода по-прежнему только в колонке на улице, но она по качеству не питьевая. Других источников нет, поэтому приходится пить ее. Десятого ноября к нам пустили автобус 62-го маршрута по улице Тэцевской, но остановка от поворота на наш поселок далеко. При этом от Тэцевской до Мостоотряда дорога ужасная, ходить по ней страшно, тротуара и освещения нет. С момента пожара навсегда отсюда никто не уехал, попросту некуда. Некоторые могут на время перебраться к родственникам и знакомым, когда в поселке пропадает электричество. Это случается периодически, раньше тоже так было, — рассказала местная жительница.

С проблемами сталкиваются и жильцы единственного многоквартирного кирпичного дома в поселке: там не отрегулировано отопление, а из подавала доносится невыносимый запах. В связи с этим коммунальщикам регулярно поступают жалобы, но решить эти вопросы раз и навсегда не получается.

Ранее в исполкоме Казани сообщали, что газ и водопровод в местные дома проводить не будут из соображений безопасности — постройки слишком старые и все равно подлежат сносу. Конкретные сроки расселения Мостоотряда станут известны после утверждения программы.

платить 15 тысяч рублей, в пользу юноши — 10 тысяч. Однако его мама Мария Змуздина не согласилась с этой суммой и обжаловала решение в Верховном суде Татарстана. Вышестоящая инстанция увеличила размер компенсации до 30 тысяч рублей.

Сразу после пожара жители поселка активизировали борьбу за расселение, поскольку в предыдущие пять лет не могли добиться получения нового жилья. Мария Змуздина сообщила «РГ», что недавно из Госсовета Татарстана они получили ответ, согласно которому в 2019 году Мостоотряд войдет в соответствующую программу.

«Сейчас у нас в деревянных бараках очень холодно, вода по-прежнему только в колонке на улице»

Как уже писала «Российская газета» (материал «SOS из поселка Мостоотряд-3» от 14 июля 2018 года), 14 мая в поселке произошел сильный пожар на площадке соседнего завода ЖБИ, где стояли емкости с краской и другими химикатами. Сначала местные жители услышали сильный взрыв, после чего на десять метров в небо взмыл столб огня, воздух наполнился химическим запахом, а от места возгорания пошел сильный жар, уничтоживший посадки в огородах. На место прибыли пожарные расчеты, которые начали тушить огонь и поливать уцелевшие емкости с химикатами. Затем сотрудники МЧС в

Автобусов меньше, комфорта больше

ТРАНСПОРТ

Первого декабря в столице Чувашии начнется транспортная реформа. Власти рассчитывают оптимизировать маршрутную сеть в городе по примеру Казани. За разработку реформы активно взялись в 2016 году, но дважды ее откладывали. Сначала против новшества выступили частные перевозчики, отправив в суды иски к мэрии. Затем возникли разногласия с региональным Минтрансом по поводу маршрутов, курсирующих между Чебоксарами и Новочебоксарском.

Сейчас можно с уверенностью говорить, что реформа будет реализована. С новыми перевозчиками заключены контракты, закупаются новые, более вместительные автобусы. Пожалуй, самым болезненным моментом для рядовых горожан станет полная отмена шестнадцати привычных маршрутов. Изменения коснутся еще четырнадцать: в одних случаях их продлят, в других — проложат по-новому. Если до

реформы пассажиров обслуживало 510 автобусов малой вместимости, иными словами маршруток, то с первого декабря их количество сократится до 350 единиц, из которых 125 будут автобусами средней и большой вместимости.

В городской администрации отмечают, что полностью реализовать реформу планируется к первому июня 2019 года. По расчетам чиновников, к этому времени в городе останется 89 маршруток, 194 автобуса средней и 11 — большой вместимости. Добавим, что на этапе разработки реформы городские власти подчеркивали: проводится она для решения нескольких задач. Первая — увеличить пропускную способность дорог, избавившись от дублирующих маршрутов, и сократить количество автобусов малой вместимости. Вторая — создать условия для перемещения горожан в более комфортных автобусах, тем самым повысив безопасность перевозок.

Евгений Петров,
Чебоксары

Ждут в столовых и салонах красоты

СОЦЗАЩИТА

Во время предстоящей Декады инвалидов казанцы получат помощь. По сложившейся традиции муниципальные власти поддержат рублем 315 семей, воспитывающих особенных детей. В этом году на такие нужды потратят более одного миллиона рублей.

Одиноким казанцам с ограниченными возможностями здоровья, которых на дому обслуживают соцработники, добровольцы помогут навести порядок в квартире и убраться во дворе. А в семьи, где есть нетранспортабельные инвалиды, наведут доктора. Участковые бригады для проведения медосмотра уже сформированы.

Ждут инвалидов и в поликлиниках, правда, не на медосмотр. В учреждениях здравоохранения для них организуют консультации по вопросам предоставления медицинской помощи.

Поддержать особенных горожан решили также заведение общепита и бытового обслуживания: 29 столовых готовы их бесплатно накормить, а 10 учреждений среднего профессионального образования и салонов красоты — постирать. Между тем поучаствовать в благих делах может каждый, нужно только сооб-

щить о своем желании помочь в дирекцию «Доброй Казани».

Кроме того, с 1 по 10 декабря в городе для инвалидов устроят спортивные состязания и праздники. К примеру, пятое декабря объявлено Днем здоровья на лыжах. Участвовать смогут воспитанники спецшкол и интернатов. А в Горкинско-Ометьевском лесу дети с ДЦП бесплатно покатаются на специализированных снегокатах. Гала-концерты пройдут в культурно-развлекательном центре Пирамида», театре кукол «Экият» и бывшем ДК имени Ленина.

Хорошая новость есть и для людей с ограниченными возможностями здоровья из других районов Татарстана. По словам первого заместителя руководителя исполкома города Рустама Гафарова, по поручению правительства казанский опыт предоставления семьям, воспитывающим детей-инвалидов, льгот по налогу на имущество будет распространен по всей республике.

Ольга Иванова, Казань

КАК У СОСЕДЕЙ

В Йошкар-Оле стартовала благотворительная акция «Мой маленький мир». Студенты городских образовательных учреждений организовали сбор игрушек, канцтоваров и денежных средств. Деньги пойдут на подарки для одиноких инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, а также сирот и ребятшек из неблагополучных семей. Кроме того, участники акции организуют развлекательные и концертные программы в реабилитационных центрах и домах-интернатах для детей и подростков.